

## 五四精神传薪火 奋斗青春谱华章

## 全市纪念五四运动105周年主题团日暨青年故事会举行

丁小强出席并讲话

运城晚报讯(记者 王文军)4月30日,“奋斗的青春最美丽”全市纪念五四运动105周年主题团日暨青年故事会在康杰中学举行。市委书记丁小强出席并讲话。他寄语全市广大青年,要深入学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要论述,继承发扬五四精神,勇担时代使命,与新时代同向同行、共同前进,在推进中国式现代化运城实践中挺膺担当、贡献力量。市委副书记、政法委书记王立刚出席。

丁小强在讲话中代表市委、市政府,向全市广大青年致以节日祝贺,向广大共青团员、各级共青团干部和青年工作者致以亲切问候,向关心支持青年成长的社会各界人士表示衷心感谢。他指出,

近年来,全市广大青年在团市委的带领下,紧紧围绕全市中心工作,在急难险重任务中冲锋在前、在创新创业中经受磨砺、在平凡岗位上倾力奉献,充分彰显了运城青年不负韶华、勇担重任、敢做善成的青春风采。当前,全市上下正在深入学习贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神,加快推动经济社会高质量发展,这为广大青年提供了干事创业的广阔舞台和施展才能的大好时机。广大青年要树立远大志向,以青春之我、奋斗之我,在运城推进现代化建设的火热实践中拼搏奉献、建功立业。各级团组织要充分发扬“党有号召、团有行动”的优良传统,进一步提高组织青年、引导青年、服务青年的能力和水平,切实把党的主张变成广大

青年的自觉行动,引领带动广大青年投身主战场、作出新贡献。

丁小强强调,广大青年的成长期、奋斗期,与强国建设、民族复兴伟业高度重合,使命光荣、责任重大。要怀揣报国之心,将追求人生理想与报效祖国、建设发展家乡结合起来,努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,在实现民族复兴的伟大征程中体现自身价值。要怀揣崇学之心,树立梦想从学习开始、事业靠本领成就的观念,把学习作为首要任务,珍惜学习时光,多学知识、多学道理、多学本领,让勤奋学习成为青春远航的动力,让增长本领成为青春搏击的能量。要怀揣修德之心,自觉践行社会主义核心价值观,保持积极的人生态

度、良好的道德品质、健康的生活情趣,树立正确的世界观、人生观、价值观,在未来发展道路上走得更正、行得更远。

康杰学子昂扬向上、朝气蓬勃的诗朗诵拉开活动的帷幕;到村工作大学生、创业青年电商、驻村选调生、消防指战员等4名青年代表生动讲述了他们“有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗”的励志青春,彰显了广大青年积极建功新时代的青春风采;共青团运城市委负责同志带领在场团员重温入团誓词,铿锵有力的誓言展现了广大青年听党话、跟党走的坚定信念。

共青团各县(市、区)委书记、团员青年代表、学校团干部代表和康杰中学教工代表等参加活动。

## 文明旅游倡议书

广大市民朋友们:

路上千般景,最美是文明。为展示运城文明形象,强化文明旅游意识,共同营造文明和谐、安全有序的旅游环境,在“五一”假期来临之际,特发出如下倡议:

一、争当文明旅游的引导者。广大市民要充分发扬“主人翁”精神,以热情好客的面貌欢迎来自各地的游客,力所能及为游客提供道路、游览、住宿指引等帮助,尽量避开高峰时段游玩本地热门景区景点,主动“让行于客、让景于客”;当外地游客遇到困难时,主动施以援手,让游客切实感受到宾至如归和家的温暖。带头践行文明新风,积极参与文明劝导、秩序维护、游览讲解、特殊群体关爱帮扶等文明实践实践活动,用友善的态度、文明的行为、热情的服务,让外地游客朋友们“乘兴而来,满意而归”。

二、争做文明旅游的传播者。广大市民在旅游出行中,要自觉遵守《中国公民国内旅游文明行为公约》《中国公民出境旅游文明行为指南》,做到维护环境卫生,不乱扔杂物;遵守公共秩序,不喧哗吵闹;保护生态环境,不踩踏绿地;保护文物古迹,不乱涂乱画;爱惜公共设施,不损坏财产;尊重当地习俗,弘扬优秀文化。旅途中要自觉遵守交通安全法律法规,不超速行驶、不酒后驾车、不疲劳驾驶,自觉使用公筷公勺、按需取餐、文明就餐,落实“光盘行动”,杜绝“舌尖上的浪费”。

三、争做文明旅游的推动者。全市旅游企业和从业人员要认真遵守旅游法,坚持依法诚信经营,自觉遵循行业规范,恪守职业道德,尊重游客权利,维护游客利益;要努力提高自身素质,坚决杜绝虚假宣传,不强迫或变相强迫游客消费,不断提高产品和服务质量,保护消费者合法权益;带头宣传文明旅游,在提供旅游服务过程中融入文明旅游告知、文明旅游提醒、文明旅游劝导,竭诚为游客做好服务,不断提升运城旅游知名度和影响力。

一草一木皆美景,一言一行显文明。市民朋友们,美景供人欣赏,美德让人敬仰,让我们携起手来,从自身做起,从现在做起,从点滴做起,践行文明,当好“东道主”,迎接来自五湖四海的朋友,展示运城文明风采!

运城市文明办  
运城市文化和旅游局  
2024年4月29日

敬告读者

因“五一”放假,本报5月2日至4日休刊。特此敬告。

运城晚报编辑部

## 不负春光换新颜

记者观察

□记者 刘凯华

目前,我市正积极学习运用“千万工程”经验,大力开展农村人居环境整治专项行动。各县(市、区)抢抓春季卫生整治关键节点,治理“脏乱差”,一幅生态宜居和美乡村新画卷徐徐展开。

天津市赵家庄街道以农村人居环境整治提升为重点,坚持集中整治与长效治理相结合,“精雕细琢”推进人居环境整治工作。连日来,该街道各村党员干部带头,包村干部、志愿者积极参与,组建人居环境整治先锋队,聚焦村庄内外、房前屋后、河道沟渠等,对乱堆乱放杂物、农业生产废弃物、生活垃圾、落叶杂草等重点问题进行全方位整治,多措并举打造干净、舒适、清洁的生活环境。

稷山县太阳乡太阳村曾是“全国卫生模范村”。连日来,太阳乡紧密结合“千万工程”经验、美丽乡村规划等精准发力,持续开展人居环境整治提升行动,推动太阳乡展新颜,进一步厚植乡村画卷的“和美底色”。走进太阳村,干净整洁的村落、绿植环绕的街道、设施齐全的党群服务中心……处处展现着这个普通村落继往开来的美好人居景象。

新绛县发动全县114个县直机关、企事业单位齐参与人居环境整治工作。志愿者们进驻153个包联行政村,打响村庄清洁行动春季“战役”。此举不仅掀起了村庄清洁行动的热潮,还在各个基层乡村营造了全民参与的良好氛围。走进盐湖区北相镇相北村,映



▲整治卫生,扮靓家园。

入眼帘的是一片片绿植。再往里走,一座座院落错落有致排列,村间道路宽敞整洁,通往家家户户。“我们村保护环境已经形成一种制度,每周我们通过广播、微信群督促各家清扫卫生,清理‘三堆’。此外,每周我们村‘两委’还会不定时抽查。”相北村党支部书记张国强告诉记者,该村还建立了保证金制度,凡是修建房屋的村民,须向村里交保证金,完成垃圾清运后,经村“两委”验收后退还保证金,以保证该村人居环境卫生整治。

垣曲县蒲掌乡各村积极行动,主要围绕乡村秩序、环境卫生、村容村貌等方面,对大街小巷、房前屋后、自家庭院等卫生死角进行全方位清理。

夏县在人居环境整治工作中,除了规范城乡建设,各级政府同样注重提升服务。在该县水头镇水头村党群服务中心,宽阔整洁的道路旁,休闲凉亭等基础设施样样齐全,成为集党建活动、协商议事、文化宣传等功能于一体,具有开放式、集约化、共享性特点的党群服务阵地。

“垃圾死角被清理,村道的‘颜值’提升了,居住环境变得越来越美了,饭后出门遛弯心情都舒

了,我们对自家门前卫生也抓得更紧了……”稷山县稷峰镇马家巷村村民姚稳叶说。

和马家巷村一样,盐湖区龙居镇西张耿村党群服务中心,一幅景美人乐的乡村景象映入眼帘,村民茶余饭后凑在一起闲谈聊天,享受着人居环境整治带来的舒心惬意。村容村貌“靓”了,村民维护“美”的热情也更加高涨。

时代在发展,社会在进步。群众过去求“温饱”,现在盼“环保”,农村人居环境提质升级既是村民身边事,更是心头事。如今,从永济伍姓湖到夏县水头镇,从傍山小径到黄河一号旅游公路,不论是乡间小路,还是柏油大道,到处都干净整洁,垃圾箱、路灯等基础设施齐全,一幅幅“生活富裕、生态宜居”的美丽乡村图景跃然眼前。

市农业农村局相关负责人表示,下一步,该局将继续加大人居环境整治力度,在学习运用“千万工程”经验的引领下,坚持村庄整治与村庄发展相结合,用环境整治“小切口”践行乡村振兴“大战略”,不断提升广大基层乡村的“颜值”与“气质”,真正推动“千万工程”优秀实践在河东大地落地生根。